

Строитель КОММУНИЗМА

Орган партийного комитета, объединенного постройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и управления ордена Ленина Саратовгэсстроя

№ 77 (1326)

Суббота, 23 сентября 1972 года

Цена 1 коп.

Долг каждого специалиста — повседневно участвовать в идеино-политическом воспитании членов коллектива

Около 1600 инженерно-технических работников трудятся в подразделениях Саратовгэсстра. Более 600 из них — коммунисты и свыше 100 — комсомольцы. О том, как эта большая армия специалистов выполняет постановление ЦК КПСС «Об участии руководящих и инженерно-технических работников Череповецкого металлургического завода в идеино-политическом воспитании членов коллектива» шел большой разговор на собрании партийно-хозяйственного актива Саратовгэсстра.

В докладе заместителя секретаря парткома стройки В. Безродного отмечалось, что после выхода в свет этого важнейшего документа партийные организации стали шире привлекать инженеров, техников, служащих к общественной работе в качестве пропагандистов, лекторов, докладчиков, политинформаторов и агитаторов. В докладе и прениях приводились цифры, наглядно свидетельствующие о росте влияния их в общественно-политической жизни. Регулярно выступают в подразделениях в дни деловых встреч начальник Саратовгэсстра А. Максаков, его заместители Н. Солдатов, И. Атемасов, главный энергетик Л. Евсюевич, заместитель главного инженера В. Мольков, руководители управлений П. Ванеев, В. Кудаев, Ю. Кравец, Н. Стрячев, В. Кисинцев, И. Черный, И. Сухозилов, Л. Любавин, секретари парткомов и партбюро П. Бирченко, П. Куллингин, Р. Шарапова, В. Стрижков, А. Протасов, председатель постройкома КПП И. Волков и другие.

Почетом и уважением окружены имена лучших пропагандистов стройки главного энергетика КПП Б. Геращенко, главного инженера управления отделочных работ В. Савенкова, начальника АТК-3 Л. Вина, начальника ЖКК В. Жиринкина и многих других. В наступающем учебном году к занятиям в экономическом всеобуче приступят большая группа пропагандистов, подготовленных из инженерно-технических работников, и свыше 3 тысяч слушателей, из которых скомплектовано около 150 школ. Партийные организации и администрация обязаны уделять им большое внимание.

Хорошими политинформаторами

зарекомендовали себя старший экономист завода крупнопанельного домостроения В. Степыкина, начальник цеха завода № 3 КПП А. Зеболов, старший мастер ДОЗа В. Ананченков, начальник кранового участка УМСР А. Заболотный и другие.

В период подготовки к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина на Саратовгэсстрое зародилась такая форма политической работы в коллективах, как ленинские народные школы. В прошлом учебном году функционировало 70 школ, в которых позывали на идеино-политический уровень 1450 человек.

Серьезно относятся к общественным поручениям. Не выступают в своих коллективах в дни деловых встреч начальники участков Монтажмаш и Продмонтаж Б. Зегер, Ю. Порхунов, от случая к случаю — начальник УДСР Н. Никольчук, главные инженеры энергорайона и КПП В. Батманов, И. Юдаев и другие.

Партийные организации, подчеркивалось на собрании, призывают добиться регулярного выступления руководителей перед рабочими, обеспечить максимальное участие всех смен в дни деловых встреч, принимать меры по сигналам трудающих.

инженерно-технические работники

шлют свою квалификацию, приобретают смежные профессии.

Заслуживает внимания опыт работы общественной комиссии по увольнению кадров. Есть уже первые результаты: 50—55 процентов строителей, подавших заявление об уходе, после беседы с членами комиссии остаются в подразделениях. Текущий кадровый минимум за 8 месяцев сократился почти наполовину.

В этом сказывается и усиление массово-политической, идеологической работы, борьба коммунистов, профсоюзных активистов и комсомольцев за претворение в жизнь решений XXIV съезда партии, постановления ЦК КПСС по Череповецкому металлургическому заводу. Во всех подразделениях состоялись собрания, на которых обсуждались задачи по усилению роли инженерно-технических работников в воспитании строителей.

В дни предвыборного соревнования партийная организация Химстроя направляет усилия коллектива на быстрейший ввод в действие второй очереди завода РТИ, досрочную реализацию плана второго года девятой пятилетки.

Начальник АТК-2 В. Захаров заявил, что обсуждение постановления ЦК КПСС по Череповецкому металлическому заводу указывалось на необходимость активного участия технической интеллигенции в пропаганде достижений науки и техники, передового опыта, в рационализации и изобретательстве. Это требование постоянно держат в поле зрения начальники ПТО СУ-6 и УДСР В. Козлов и Г. Кузнецков, главный инженер управления нулевых работ П. Исаев и другие активисты-рационализаторы и изобретатели.

Многие руководящие работники не интересуются бытовыми условиями рабочих и служащих, как они используют свободное время, не принимают участия в массово-политических и культурных мероприятиях. Забыли дорогу в подшефные общежития начальники СУ-2 и СУ-7 Л. Шиндлерман и А. Фомин, начальник Промстроя Е. Курляндский. Более внимательное отношение к людям, создание им лучших условий на производстве, повседневная политическая работа в коллективах, как того требует постановление ЦК КПСС по Череповецкому металлическому заводу, говорили представители актива, позволяющие достойно выполнить обязательства юбилейного года.

Секретарь парткома Химстроя В. Курбатов рассказал активу о командах и вожаках производства А. Кудеярове, Ю. Соколове, Н. Никулине, П. Хлебнове, которые серьезно относятся к партийным поручениям как пропагандисты, политинформаторы. На их примере партийная организация воспитывает молодую смену, пополняет ряды всесторонне развитых воспитателей-общественников.

В подразделениях Химстроя значительный размах получило движение за коммунистическое отношение к труду, техническая учеба. В соревновании за звание коллектива и ударника коммунистического труда участвует 1350 строителей, 1143 человека повы-

С собрания партийно-хозяйственного актива

Почти 60 ленинских народных школ возглавляют начальники цехов, участков, прорабы, мастера. Регулярно и на высоком идеином уровне проводят занятия, аккуратно посещают семинары начальник цеха авторайона Г. Разуможский, инструктор спецуправления В. Шматкова, главный энергетик завода № 2 КПП В. Ткачев, мастер ДОЗа В. Никитина и другие.

За последние годы в жизнь многих производственных коллективов прочно вошли школы коммунистического труда. В прошлом году в них обучалось около полуторы тысячи человек. Руководители школ главный энергетик специупраления В. Митрофанов, механик завода № 3 КПП М. Миросин, заведующая магазином ОРСа Р. Васильева, начальник цеха завода № 1 КПП С. Собко помогают слушателям овладевать политическими, экономическими и техническими знаниями, приобщают к управлению производством.

Возросло количество лекций, прочитанных в подразделениях. Активно участвуют в лекционной пропаганде старший инженер УПТК Н. Пожарский, заместитель секретаря комитета ВЛКСМ Саратовгэсстра Р. Павлова, главный инженер ЖКК А. Начин, старший юрисконсульт управления стройки М. Репина и другие.

Наряду с активными участниками идеино-политического воспитания назывались и те, кто пас-

Всего два-три занятия в ленинских народных школах проводили в прошлом учебном году начальник участка УДСР Г. Найман, начальник автогаража УМСР В. Рыков и некоторые другие. А секретарь партбюро УДСР Б. Осипов и секретарь парткома УМСР Г. Толмачев не приняли мер к недисциплинированным руководителям.

В постановлении ЦК КПСС по Череповецкому металлическому заводу указывалось на необходимость активного участия технической интеллигенции в пропаганде достижений науки и техники, передового опыта, в рационализации и изобретательстве. Это требование постоянно держат в поле зрения начальники ПТО СУ-6 и УДСР В. Козлов и Г. Кузнецков, главный инженер управления нулевых работ П. Исаев и другие активисты-рационализаторы и изобретатели.

Докладчик обратил внимание на то, что многие инженерно-технические работники в повседневной спешке не находят времени для пропаганды нозвестий о достижениях, для творческих поисков и популяризации передового опыта. Зачастую это происходит потому, что специалисты оказываются перегружены выполнением не свойственных им функций «снабженцев» и «толкачей». Партийные организации и администрация должны навести в использовании кадров строгий порядок.

Отдельные руководители, ин-

женерно-технические работники

приобретают смежные профессии.

Заслуживает внимания опыт работы общественной комиссии по увольнению кадров. Есть уже первые результаты: 50—55 процентов строителей, подавших заявление об уходе, после беседы с членами комиссии остаются в подразделениях. Текущий кадровый минимум за 8 месяцев сократился почти наполовину.

В этом сказывается и усиление массово-политической, идеологической работы, борьба коммунистов, профсоюзных активистов и комсомольцев за претворение в жизнь решений XXIV съезда партии, постановления ЦК КПСС по Череповецкому металлическому заводу. Во всех подразделениях состоялись собрания, на которых обсуждались задачи по усилению роли инженерно-технических работников в воспитании строителей.

В дни предвыборного соревнования партийная организация Химстроя направляет усилия коллектива на быстрейший ввод в действие второй очереди завода РТИ, досрочную реализацию плана второго года девятой пятилетки.

Начальник АТК-2 В. Захаров заявил, что обсуждение постановления ЦК КПСС по Череповецкому металлическому заводу указывалось на необходимость активного участия технической интеллигенции в пропаганде достижений науки и техники, передового опыта, в рационализации и изобретательстве. Это требование постоянно держат в поле зрения начальники ПТО СУ-6 и УДСР В. Козлов и Г. Кузнецков, главный инженер управления нулевых работ П. Исаев и другие активисты-рационализаторы и изобретатели.

Многие руководящие работники не интересуются бытовыми условиями рабочих и служащих, как они используют свободное время, не принимают участия в массово-политических и культурных мероприятиях. Забыли дорогу в подшефные общежития начальники СУ-2 и СУ-7 Л. Шиндлерман и А. Фомин, начальник Промстроя Е. Курляндский. Более внимательное отношение к людям, создание им лучших условий на производстве, повседневная политическая работа в коллективах, как того требует постановление ЦК КПСС по Череповецкому металлическому заводу, говорили представители актива, позволяющие достойно выполнить обязательства юбилейного года.

Секретарь парткома Химстроя В. Курбатов рассказал активу о командах и вожаках производства А. Кудеярове, Ю. Соколове, Н. Никулине, П. Хлебнове, которые серьезно относятся к партийным поручениям как пропагандисты, политинформаторы. На их примере партийная организация воспитывает молодую смену, пополняет ряды всесторонне развитых воспитателей-общественников.

В подразделениях Химстроя значительный размах получило движение за коммунистическое отношение к труду, техническая учеба. В соревновании за звание коллектива и ударника коммунистического труда участвует 1350 строителей, 1143 человека повы-

Красные знамена — победителям

комсомольцы учатся в школах и политкуружках. Комитет комсомола Саратовгэсстра и штаб «КП» присудили бригаде А. Землянского первое место с вручением переходящего Красного знамени и Почетной грамоты комитета ВЛКСМ Саратовгэсстра.

Второе место заняла бригада монтажников Дмитрия Креворяка из СУ-2, работающая на объектах второй очереди завода РТИ. Монтажники выполнили августовский план на 156 процентов и собрали

16 тонн металломала. Среди отделочников первое место у комсомольско-молодежной бригады Л. Гаскарой.

Комсомольская жизнь

вой, где группом Л. Долбилина. Бригада выполнила августовское задание на 142 процента с хорошим качеством. Комитет ВЛКСМ Саратовгэсстра и штаб «КП»

наградили бригаду Л. Гаскарой переходящим Красным знаменем и Почетной грамотой комитета комсомола Саратовгэсстра.

На второе место вышла комсомольско-молодежная бригада М. Ханжиной. Месячный план она выполнила на 140 процентов. Двенадцать членов бригады учатся. В коллективе регулярно проводятся собрания. На одном из них специально обсуждалась задача комсомольцев по быстрой подготовке вводу в действие пуско-

вого объекта — пивзавода. Комитет комсомола Саратовгэсстра и штаб «КП» наградили бригаду М. Ханжиной Почетной грамотой.

На Всесоюзной ударной комсомольской стройке ЗФУ хорошо трудится бригада Василия Богушевского. Она выполнила план на 135 процентов. Комитет ВЛКСМ и штаб «КП» представили Богушевцам почетное право поднять алый флаг Всесоюзной комсомольской стройки ЗФУ и наградили ее Почетной грамотой.

В. Луонин, начальник штаба «КП» Саратовгэсстра.

Долг каждого специалиста — повседневно участвовать в идеино-политическом воспитании членов коллектива

Автотранспортники непримиримо относятся к нарушителям общественного порядка и дисциплины, мешающим по-ударному работать коллективу АТК-2.

Коротко и ясно изложила свои мысли бригадир отделочников спецуправления В. Сапунова. — К нам, — сказала она, — ближе всего стоят мастер и прораб. После их задушевных бесед работа особенно спорится. В бригаде 25 человек. Очень важно, чтобы каждый трудился в полную меру сил, добивался высокого качества. В обеденный перерыв мы подводим итоги, намечаем задачи, делимся новостями. С 1 октября все вместе будем повышать знания в школе по изучению экономики строительства.

Желаем, чтобы инженерно-технические работники чаще приходили к нам в бригаду, выступали с докладами, лекциями, проводили беседы!

О сложности осуществления массово-политической работы в полевых условиях на Саратовском оросительном канале говорил секретарь партбюро механизированной колонны УМСР Т. Пономарев. Восемь партийных групп, созданных в бригадах и участках, возглавили соревнование механизаторов, монтажников, бетонщиков за досрочный про-

Окончание. Начало на 1й стр.

пуск воды через насосные станции в степь. Огромную роль в этом движении сыграл патриотический почин бригады Героя Социалистического Труда Н. Деркача. Инициатива монтажников из СУ-1, распространенная среди строителей канала силами политинформаторов, агитаторов, лекторов, быстро получила широкую

союза завода № 1 КПП Ф. Цыбаев. Он, в частности, сослался на начальника цеха № 3 В. Блошченко, который больше занимался администрированием, чем воспитательной работой, потерял доверие коллектива и был освобожден от занимаемой должности. Сейчас во главе цеха назначен В. Емельянов, и его взамен-

в сутки, не смогут наращивать производство автомашин.

Сложная обстановка складывается у градостроителей. Значительные силы их привлечены к отделке насосных станций Саратовского оросительного канала, пивзавода и других объектов. Тем не менее программу ввода жилой площади необходимо обя-

занять — это одна из главных целей идеино-политической работы с кадрами. Необходимо с особой заботой отнести к улучшению бытовых условий на производстве, поддерживать порядок на стройплощадках, дружно участвовать в благоустройстве города. Все вместе взятое поможет еще больше снизить текучесть кадров, закрепить их в интересах дальнейшего роста и развития нашей стройки.

В принятом постановлении актив выразил уверенность, что партийные организации Саратовгэсстроя, претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС и постановление ЦК КПСС по Череповецкому металлургическому заводу, сосредоточат внимание на дальнейшем усилении идеино-политического воспитания тружеников, на повышении трудовой и общественной активности рабочих и служащих, на успешном выполнении производственных задач и обязательств, взятых на юбилейный год и девятую пятилетку в целом.

П. СПИРИН,
член парткома Саратовгэсстроя,
председатель объединенного постройкома.

С собрания партийно-хозяйственного актива

поддержку во всех бригадах, участках, подразделениях.

Опыт предпусковых дней на «трассе плодородия» показывает, что для бесед и политинформации можно использовать время поездок строителей и механизаторов в автобусах на работу и домой.

Партийная профсоюзная организация и администрация завода № 1 КПП, руководствуясь постановлением ЦК КПСС по Череповецкому металлургическому заводу, прививают инженерно-техническим работникам чувство личной ответственности за идеино-политическое воспитание членов коллектива. Авторитет руководителей тем выше, чем больше внимания и заботы проявляют они о рабочих и специалистах. Об этом уместно напомним с трибуны председатель завода проф-

отношения с рабочими и служащими день ото дня крепнут.

Партийное бюро и цеховой комитет заступшают отчеты начальников цехов, смен и мастеров по участия в воспитательной работе.

Начальник Саратовгэсстроя А. Максаков поставил свое выступление положению дел на стройке и задачам на сентябрь и четвертый квартал. Механизированная колонна УМСР вместе со смежными подразделениями обязана подготовить вторую очередь Саратовского оросительного канала к сдаче государственной комиссии. Коллективы Химстроя и специализированных монтажных организаций должны ввести в действие в третьем квартале комплекс № 2 завода РТИ, иначе автомобилестроители в Тольятти, выпускающие более 1000 «Жигулей»

затруднено выполнить. Все подразделения стройки окажут помощь коллективу спецуправления в подготовке жилых домов к сдаче в эксплуатацию.

Особо важной является задача по форсированию работ на стройплощадке завода фосфорных удобрений, где план восьми месяцев выполнен лишь на 62 процента. Сюда направляются дополнительные ресурсы техника, рабочая сила, в том числе 400 балаковцев с различными предприятиями и учреждениями.

Борьба за выполнение программы каждой бригадой, участком, управлением, цехом и пред-

НАША НОВАЯ РУБРИКА: «КРЕПИТЬ ДИСЦИПЛИНУ ТРУДА»

ТОВАРИЩИ — СУДЬИ СТРОГИЕ

Однажды мне случайно довелось услышать разговор трех наших рабочих. Одного из них за прогулы только что обсуждали на заседании нашего товарищеского суда.

«...Не знал, куда глаза спрятать, — откровенничал вчерашний нарушитель трудовой дисциплины: — Товарищи на работе так «кололи да жгли», хоть сквозь землю проваливался. Дал слово, что больше никогда не допущу подобные проступки и не представлю перед судом коллектива. Буду предостерегать других от выпивок. Ведь только из-за них я угодил на позорную скамью!»

Как председатель товарищеского суда СУ-7 Химстроя и раньше не раз убеждался, насколько велико его воздействие на нарушителей дисциплины труда, общественного порядка. Много различных дел проходило через наши руки. После откровенных признаний ответчиков на душе становится легче. Выходит, оступившийся человек понял, что за последующий проступок коллектив ему не простит. А можно ли перенести такое тяжелое наказание, когда от тебя отвернутся товарищи?! Только от одной мысли иметь «подмоченную» репутацию становится не себе.

В СУ-7 более 400 человек. Коллектив трудоспособный, многонациональный. Русские и таджики, украинцы и азербайджанцы, башкиры и казахи, представители многих других наций совместными дружными усилиями возводят корпуса завода РТИ. Соревнуясь за достойную встречу 50-летия образования Союза ССР, они постоянно улучшают технико-экономические показатели. По итогам предыдущей вахты во втором квартале среди подразделений Химстроя СУ-7 на первом месте. З-

месячный план реализован на 119 процентов. За счет снижения себестоимости сэкономлено 49 тысяч рублей. Бригады монтажников и каменщиков, возглавляемые Н. Шугуриным и И. Жданюком, отмечены как одни из лучших в основном Саратовгэсстрое.

Если бы в нашем коллективе на обе ноги хромала трудовая дисциплина, то нам не видать бы почетного первого места в социалистическом соревновании.

Партийная профсоюзная и комсомольская организация, администрация в борьбе за укрепление трудовой дисциплины опираются на товарищеский суд. Коллективный спрос с поклонников спиртного, прогульщиков, бракоделов гораздо быстрее ставит их на истинный путь. Товарищи — судьи строгие, они не дают спуска тому, кто аморальными проступками позорит честь коллектива. В доказательство его непримиримости к нарушителям дисциплины труда, общественного порядка приведу один пример.

В передовой комплексной бригаде А. Петряшина работает бетонщик В. Тоненков. На первый взгляд товарищ что надо: профессия владеет, от любой работы не отказывается. Но после смены Тоненкова словно подменяли — ударялся в пьяницу. Товарищи, бригадир, руководители участка не раз предупреждали его о том, что злоупотребления алкоголем напитками к хорошему не приведут. К сожалению, бетонщик пренебрегал добрыми советами. Когда в коллективе пришло сообщение о том, что Тоненков попал в городской вытрезвитель, нашему терпению пришел конец. Славянская жертва «зеленого змия» предстал перед товарищеским судом. Бишитников у него не нашлось, а в качестве обвинителей

выступили многие присутствующие.

Коллектив строго предупредил В. Тоненкова, что если он не переломит свою страсть к рюмке, ему придется расставаться с бригадой, участком, стройкой.

Бескомпромиссное требование «отрезвило» оступившегося товарища. В адрес его уже продолжительное время нет замечаний.

Члены товарищеского суда пользуются в коллективе авторитетом.

В работе они старательные, инициативные. Например, И. Жук прошел путь на третьем участке от бетонщика до мастера. Бригадир монтажников Е. Сергеев заочно учится на юридическом факультете.

Техник производственно-технического отдела управления Т. Енькова избрана заседателем Балаковского нарсуда.

Всегда с перевыполнением задания и хорошим качеством трудится электротехник В. Устинов.

Не только члены товарищеского суда задают тон на каждом заседании, в одиночку «атакуют» пьяниц, прогульщиков.

Каждое дело мы рассматриваем при открытых дверях. Заранее определяем просторное помещение, чтобы в нем вместилось как можно больше строителей, сообщаем всем о времени и месте заседания.

Прежде чем приступить к разбору дела, знакомим приглашенных с «Положением», правами и обязанностями присутствующих, что заметно активизирует аудиторию в обсуждении провинившихся.

Наша задача — не только вынести в присутствии десятков людей меру наказания, а сделать так, чтобы она помогла оступившимся найти достойное место в жизни.

И. ОСИПОВ,
компрессорщик, председатель
товарищеского суда СУ-7
Химстроя.

ЗАДАЧА — ПОВЫШАТЬ ТЕМПЫ!

центров, сэкономил 81 тысячу рублей.

Рентабельно работал коллектив СУ-6, выполнивший августовский план на 158 процентов.

Ниже своих возможностей вели строительно-монтажные работы участки СУ-7. Августовский план в целом управление недовыполнило на 14 процентов.

Задача состоит в том, чтобы успешно завершить квартальные и годовые задания в каждом коллективе, неуклонно повышать производительность труда, строго

осуществляя режим экономии. Следует еще шире развернуть соревнование среди строителей и монтажников за своевременный ввод пусковых объектов завода

НОВЫЕ ТОВАРЫ

Этот переносный телевизор IV класса «Шиляпис-401» Каунасского радиозавода, который можно

захватить с собой в поход или поездку, утвержден к выпуску эксперты советом Всесоюзного постоянного павильона лучших образцов товаров народного потребления Министерства торговли СССР. Он весит 3,5 килограмма.

Прием изображения ведется в дециметровом диапазоне.

По качеству изображения, чувствительности и дальности приема «Шиляпис-401» превосходит своих предшественников.

Питание универсальное: от сети, аккумулятора, батареи.

Фотохроника ТАСС

**Редактор
Ю. И. ЗУБОВ.**

**БАЛАКОВСКИЙ
ОБЩЕТЕХНИЧЕСКИЙ
ФАКУЛЬТЕТ
САРАТОВСКОГО
ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО
ИНСТИТУТА
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ**

на платные 9-месячные подготовительные курсы.

Для зачисления на курсы необходимо предъявить: заявление на имя ректора, справку с места работы, документ в подлиннике о среднем образовании или справку об обучении в выпускном классе среднего учебного заведения.

На курсы принимаются лица, имеющие среднее образование, и учащиеся выпускных классов средних учебных заведений. Занятия будут проводиться в вечернее время три раза в неделю. Прием заявлений — по 30 сентября 1972 года. Начало занятий со 2 октября.

Плата за весь курс обучения 27 рублей перечисляется по адресу: г. Саратов, Октябрьское отделение Госбанка, расчетный счет 14113 Саратовскому политехническому институту.

Адрес редакции: г. Балаково, Саратовской области, ул. им. Академика Жука, 12, телефон АТС, 40-43. Адрес полиграфического объединения «Авангард»: площадь им. Свердлова, 69, телефоны 40-51, 48-07. Заказ 284.

RTI, наладить четкое материально-техническое обеспечение, укрепить взаимодействие со смежниками.

Сейчас в пусковой период особенно важно усилить организаторскую и массово-политическую работу, всесильно посвящая ее выполнению совмещенных графиков.

В. САРАТОВЦЕВ,
председатель постройкома
Химстроя.